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1. Escreva os nimeros abaixo em hieréglifos egipcios
(a) 1493 (b) 6548 (c) 834 (d) 706 (e) 15139

2. Passe cada um dos seguintes numerais egipcios para o nosso sistema de numeracao
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4. Represente em notacao babilonica cada nimero abaixo:
(a) 1000 (b) 1342 (c) 1007 (d) 12348 (e) 809
5. Passe para o nosso sistema de numeracao:
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6. No sistema de numeracao romano, uma barra sobre um certo nimero multiplicava
seu valor por 1000, ao passo que duas barras multiplicava por 1000%. Assim,

TV =4000 e XV =15000000
Escreva os numerais romanos correspondentes a
(a) 1492 (b) 74812 (c) 3142236
7. Passe para o nosso sistema de numeracao os seguintes numerais romanos
(a) CXXIV (b) MDCCXLVIII (c) XIX (d) XCOXXV
8. Mostre que os ntmeros 496 e 8128 sao perfeitos.
9. Prove que P, =T, 1 + Qn, YN > 1.

10. Prove que o quadrado de qualquer niimero impar, multiplo de 3, é a diferenca entre
dois niimeros triangulares.

11. Estabeleca a seguinte férmulas para todo n > 1:

(2n+1)? = (4T, + 1)* - (4T,,)%

12. Mostre que 1225 e 41616 sao, simultaneamente, niimeros triangulares e quadrados.



13. O sistema numérico chinés (forma de pincel) do século V compartilha algumas das
melhores caracteristicas dos numerais hieroglificos egipcios e do alfabeto grego. E
um exemplo de um sistema de agrupamento multiplicativo escrito verticalmente com
base em poténcias de 10. Os digitos 1, 2, 3,..., 9 sao cifrados neste sistema, evitando
assim a repeticao de simbolos, e existem caracteres especiais para 100, 1000, 10.000
e 100.000.
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Assim, por exemplo,

(5 % 10,000)
(2 x1000)

(100)

(7x10)
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representa o nimero

5 x10.000 +2 x 1000 +7x 10+ 4 =52.174

Isto posto, expresse os seguintes ntimeros em numerais chineses:

(a) 236 (b) 1492 (c) 1999 (d) 57942 (e) 123456



